
 

Priemyselná stratégia EÚ  

Komisár Thierry Breton predstavil plány pre európsky priemysel a jeho budúcnosť pre 

milióny pracujúcich žien a mužov, ich zamestnávateľov, ktorí zastupujú celý priemysel a 

vytvárajú hodnotné pracovné miesta naprieč celou Európou. Budúcnosť nášho priemyslu a 

zamestnancov bude vytvárať budúcnosť Európy, sociálnej kohózie a hospodárstva. Spoločným 

cieľom je dostať európsky priemysel na udržateľnú cestu. Je potrebné sa poučiť z minulosti a 

aktuálnej krízy.  

 

Musí sa pracovať na strategickej, technologickej a priemyselnej nezávislosti. Treba sa 

aktívne zaoberať ochranou zdravia na pracovisku a zachovaním pracovných miest  

zjednotením trhu práce zabezpečujúceho rovnaké pracovné príležitosti pre zamestnancov. 

Venoval sa hlavne témam : 

• Zelená transformácia- ktorej úspešnosť predpokladal len v prípade sústredenia sa na 
ľudí, dôraz treba klásť v prvom rade na sociálne dopady. Existujú už dočasné opatrenia 
na národnej aj európskej úrovni, ktoré sa  sústreďujú  na zabezpečenie základnej 
digitálnej zručnosti ľudí. Plánuje sa zriadenie efektívnej digitálnej infraštruktúry, ktorú 
ako víziu a cieľ prezentovala Európska komisia do roku 2030. 

• Zelená oceľ- musí sa usilovať o ekologickú transformáciu a predísť prehlbovaniu 
rozdielov, preto je treba mať po ruke nástroje na financovanie najviac postihnutých 
oblastí. Existujú určité štandardy, ktoré sa musia rešpektovať k tomu, aby sa oceľ 
dostala na európsky trh. Je to dôležitá téma, ktorej sa bude komisia venovať aj  v 
budúcnosti. 

• Sociálne otázky- očakáva sa, že kontinent bude prechádzať obrovskou transformáciou 
a sociálny aspekt sa nesmie zanedbať. Z Plánu obnovy sa budú môcť čerpať prostriedky 
aj na školenia a rekvalifikáciu zamestnancov. Tieto peňažné prostriedky sú pôžičky, 
ktoré sa musia investovať rozumne, chytro a produktívne aby sa pripravila lepšia 
budúcnosť pre ďalšiu generáciu.   
 

Zdôraznil, že Európska komisia sa plne spolieha na spoluprácu odborov v implementácii 

tejto stratégie,  na prispievanie návrhov a podporu. Očakáva sa, že na rok 2025 sa podarí 

vytvoriť mnoho nových pracovných miest.  


